

ANEXA 2

DETALIERI PRIVIND APLICAREA SANȚIUNILOR ȘI SCĂDEREA NOTEI LA PURTARE A ELEVILOR ÎN VEDEREA ASIGURĂRII UNUI SISTEM UNITAR DE EVALUARE A ABATERILOR DISCIPLINARE

Elevii din Colegiului Tehnic "Emanuil Ungureanu" Timișoara care săvârșesc fapte prin care se încalcă dispozițiile legale în vigoare, inclusiv regulamentele școlare, vor fi sancționați în funcție de gravitatea acestora conform prevederilor Statutului elevilor.

Pentru a fi aplicată o sancțiune, faptele trebuie să se petreacă în perimetrul unității de învățământ sau în cadrul activităților extrașcolare. Pentru faptele petrecute în afara perimetrului unității de învățământ sau în afara activităților extrașcolare organizate de unitatea de învățământ, elevii răspund conform legislației în vigoare.

Sancțiunile sunt consemnate în funcție de prevederile R.O.F. al instituției, în procesele-verbale ale Consiliilor clasei și ale Consiliului profesoral, în catalog, în registrul de evidență a elevilor, în registrul de intrări-ieșiri al unității de învățământ, în registrul matricol. Dirigintele are obligația de a consemna sancțiunile în Registrul de evidență a sancțiunilor aplicate elevilor specificând motivele sancționării, cine a acordat sancțiunea, data acordării, un scurt rezumat al discuției cu părinții, procesele-verbale de la ședințele Consiliului clasei.

Înștiințarea elevilor pentru absențe nemotivate se face de către dirigintele clasei și se contrasemnează de director.

Evidența sancțiunilor se ține cu ajutorul Registrul de evidență a sancțiunilor aplicate elevilor. Acesta se inventariază și se numerotează, iar pe ultima pagină se face mențiunea „prezentul registru conține un nr. de ... file” și se certifică prin semnătura directorului, semnătura secretarului unității școlare și aplicarea ștampilei.

Nr. crt	Actul administrativ de sancționare (Decizia de sancționare)		Numele și prenumele elevului sancționat	Clasa	Sancțiunea primită
	nr. de înreg.	data înreg.			
1					
2					

Sancțiunile ce pot fi aplicate elevilor sunt:

- observație individuală;
- muștrare scrisă;
- retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale;
- mutarea disciplinară la o clasă paralelă din Colegiul Tehnic "Emanuil Ungureanu".

Nr. crt.	ABATEREA	SANCTIUNEA PROPUȘĂ în funcție de gravitatea faptei
1	Distrugerea, modificarea sau completarea documentelor școlare	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale; d. mutarea disciplinară la o clasă paralelă;
2	Deteriorarea bunurilor din patrimoniul Colegiului Tehnic „Emanuil Ungureanu” / patrimoniul unităților școlare unde se desfășoară activitatea didactică.	<p>RECUPERAREA OBLIGATORIE A BUNURILOR</p> <ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale; d. mutarea disciplinară la o clasă paralelă din aceeași unitate de învățământ;
3	Introducerea și difuzarea în Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu” / unitățile școlare unde se desfășoară activitatea didactică a materialelor care, prin conținutul lor, atentează la independența, suveranitatea, unitatea și integritatea națională a țării, care cultivă violența, intoleranța sau care lezează imaginea publică a unei persoane.	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale.
4	Blocarea căilor de acces în spațiile de învățământ.	<ul style="list-style-type: none"> a. mutarea disciplinară la o clasă paralelă din aceeași unitate de învățământ;
5	Deținerea sau consumarea de droguri, băuturi alcoolice sau alte substanțe interzise, țigări, substanțe etnobotanice.	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale; d. mutarea disciplinară la o clasă paralelă din aceeași unitate de învățământ;

6	<p>Introducerea și/sau uzul în perimetrul Colegiului Tehnic „Emanuil Ungureanu”/ unitățile școlare unde se desfășoară activitatea didactică a oricăror tipuri de arme sau alte produse pirotehnice, precum muniție, petarde, pocnitori sau altele asemenea, spray-uri lacrimogene, paralizante sau altele asemenea care, prin acțiunea lor, pot afecta integritatea fizică și psihică a elevilor și a personalului Colegiului Tehnic „Emanuil Ungureanu”. Elevii nu pot fi deposedați de bunurile personale care nu atentează la siguranța personală sau a celorlalte persoane din Colegiului Tehnic „Emanuil Ungureanu”, în conformitate cu prevederile legale.</p>	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale; d. mutarea disciplinară la o clasă paralelă din aceeași unitate de învățământ;
7	<p>Difuzarea de materiale electorale, de prozelitism religios, cu caracter obscen sau pornografic în incinta Colegiului Tehnic „Emanuil Ungureanu”/ unitățile școlare unde se desfășoară activitatea didactică.</p>	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale;
8	<p>Utilizarea telefoanelor mobile în timpul orelor de curs, al examenelor și al concursurilor; prin excepție de la această prevedere, este permisă utilizarea telefoanelor mobile în timpul orelor de curs, numai cu acordul cadrului didactic, în situația folosirii lor în procesul educativ sau în situații de urgență.</p>	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale;
9	<p>Lansarea de anunțuri false către serviciile de urgență.</p>	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă;

10	Comportament jignitor, indecent, de intimidare, de discriminare și manifestarea violenței în limbaj și în comportament față de colegi și față de personalul Colegiului Tehnic „Emanuil Ungureanu”.	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale;
11	Povoacarea, Instigarea și participarea la acte de violență în Colegiul Tehnic „Emanuil Ungureanu”/ unitățile școlare unde se desfășoară activitatea didactică și în afara ei.	<ul style="list-style-type: none"> a. mustrare scrisă; b. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale; c. mutarea disciplinară la o clasă paralelă din aceeași unitate de învățământ;
12	Părăsirea perimetrului Colegiului Tehnic „Emanuil Ungureanu” / unitățile școlare unde se desfășoară activitatea didactică în timpul programului școlar, cu excepția elevilor majori și a situațiilor prevăzute de regulamentul de organizare și funcționare al Colegiului Tehnic „Emanuil Ungureanu”.	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale;
13	Utilizarea unui limbaj trivial sau invectiv în perimetrul școlar.	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale;
14	Invitarea sau facilitarea intrării în școală a persoanelor străine, fără acordul conducerii școlii și al diriginților.	<ul style="list-style-type: none"> a. observație individuală; b. mustrare scrisă; c. retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale;

DETALIERI PRIVIND APLICAREA SANȚIUNILOR

Nr. crt.	ABATEREA	FRECVENTA ABATERII	SANȚIUNE PROPUȘĂ	SCADEREA MEDIEI LA PURTARE CU:
A	COMPORTAMENTUL ÎN CADRUL ORELOR DE CURS, ÎN TIMPUL PAUZELOR, ÎNAINTE ȘI DUPĂ TERMINAREA PROGRAMULUI ȘCOLAR			
1	Perturbarea orelor de curs: gesticulari, comentarii, discuții între elevi (care nu au legătură directă cu sarcinile de învățare) Folosirea la sonor exagerat a boxelor în timpul pauzelor	Prima abatere -	Observație individuală	-
		2 abateri -	Mustrare scrisă	1 punct
		≥3 abateri -	Mustrare scrisă	2 - 3 puncte
2	Vocabular vulgar, gesturi indecente	Prima abatere -	Observație individuală	-
		2 abateri -	Mustrare scrisă	1-2 puncte
		≥3 abateri -	Mustrare scrisă	3 puncte
3	Nerespectarea obligației de a purta carnetul de elev, vizat la zi și neprezentarea lui profesorilor pentru trecerea notelor obținute în urma evaluărilor	-2-4 abateri	Observație individuală	-
		-Mai mult de 4 abateri	Mustrare scrisă	1 punct
4	Nerespectarea curățeniei clasei și a școlii	Prima abatere -	Observație individuală	-
		2 abateri -	Observație individuală	1 punct
		≥3 abateri -	Mustrare scrisă	2 puncte
5	Ascunderea adevărului și/ sau facilitarea voită a unor fapte ce contravin regulamentului școlar, săvârșite de ei înșiși sau alți elevi din școală	Prima abatere -	Observație individuală	-
		2 abateri -	Mustrare scrisă	1-2 puncte
		≥3 abateri -	Mustrare scrisă	3 puncte

6	Implicarea în acțiuni care aduc prejudicii renumelui școlii Înregistrarea audio sau video a activităților școlare fără acordul profesorului/școlii, postarea și difuzarea materialelor înregistrate	Prima abatere (Înregistrarea audio sau video a activităților școlare fără acordul profesorului/ școlii)	Mustrare scrisă	3 puncte
		2 abateri - (Înregistrarea audio sau video postarea și difuzarea materialelor înregistrate)	Mustrare scrisă	4-5 puncte funcție de gravitatea abaterii
		≥3 abateri - Înregistrarea audio sau video a activităților școlare fără acordul profesorului/ școlii, postarea și difuzarea materialelor înregistrate	Mustrare scrisă + retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit, a bursei sociale, " Bani de liceu", a bursei profesionale	6 puncte
7	Postarea pe rețele de socializare	În funcție de gravitatea postarii	Observație individuală	-
			Mustrare scrisă	1-2 puncte
			Mustrare scrisă Mutarea disciplinară la o clasă paralelă	3 puncte
8	Comentarii defăimătoare la adresa școlii/partener economic/ colegi/ elevi/ personal auxiliar și nedidactic	În funcție de gravitatea comentariilor	Mustrare scrisă	2 puncte
			Mustrare scrisă	3 puncte

B	ACTE DE VIOLENȚĂ în cadrul școlii sau în afara ei Violență fizică reprezintă orice act vătămător fizic sau emoțional care are loc în cadrul școlii sau în perimetrul limitrof școlii			
1	Certuri, conflicte, amenințări verbale, injurii, jigniri cu referire la trăsăturile fizice sau psihice	În funcție de gravitatea faptei constatata de consiliul clasei	Observație individuală	-

	ale colegilor +fenomenul de bullying. Comportamente jignitoare, indecente, de intimidare, de discriminare și să manifeste violență în limbaj și în comportament față de colegi -utilizarea unui limbaj trivial sau invective în perimetrul școlar.		Mustrare scrisă	2-4 puncte
			Mustrare scrisă	4-6 puncte
2	Nerespectarea premeditată a indicațiilor și sarcinilor de lucru primite de la cadrele didactice, discuții în contradictoriu cu cadrele didactice.	Prima abatere - 2 abateri - ≥3 abateri -	Observație individuală	-
			Mustrare scrisă	1 - 2 puncte
			Mustrare scrisă Mutarea disciplinară la o clasă paralelă	3 - 4 puncte
3	Comportament jignitor, indecent, de intimidare, de discriminare și manifestare violentă în limbaj și în comportament față de personalul unității de învățământ.	În funcție de gravitatea faptei constatata de consiliul clasei	Mustrare scrisă	4 puncte
4	Provocarea, instigarea și/sau participarea la acte de violență în unitatea de învățământ și în afara ei.	În funcție de gravitatea faptei constatata de consiliul clasei	Mustrare scrisă	1 - 3 puncte
			Mustrare scrisă Retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/ bursa profesională + consiliere psihologică (monitorizare minim 4 săptămâni)	4 puncte
			Mustrare scrisă +mutarea disciplinară la o clasă paralelă	6 puncte
5	Introducerea și utilizarea în școală a armelor sau a altor produse pirotehnice, precum muniție, petarde, pocnitori sau altele asemenea, spray-uri	Sanctiunea se stabilește în funcție de gravitatea faptei	Mustrare scrisă	1 punct
			Mustrare scrisă	2 puncte sau

	lacrimogene, paralizante sau altele asemenea care, prin acțiunea lor, pot afecta integritatea fizică și psihică a elevilor și a personalului unității de învățământ.		Retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională; Mutarea disciplinară la o clasă paralelă	3 puncte
			Mustrare scrisă - Retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională; Mutarea disciplinară la o clasă paralelă	4,5,6 puncte
6	Distrugerii de bunuri (ale elevilor, ale unității școlare, din alte spații publice).	în funcție de gravitatea faptei	RECUPERAREA OBLIGATORIE A BUNURILOR DETERIORATE	
			Observație individuală	1 punct
			Mustrare scrisă	2 puncte
			Mustrare scrisă+retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională;	2 puncte
			Mustrare scrisă+ mutarea disciplinară la o clasă paralelă	3 puncte
			Mustrare scrisă + mutarea disciplinară la o clasă paralelă	6 puncte
7	Furtul de obiecte sau bani.	în funcție de gravitatea faptei	RECUPERAREA OBLIGATORIE A BUNURILOR	

			Mustrare scrisă	1 punct
			Mustrare scrisă Retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională; + 2 ore consiliere psihologică	2 puncte
			Mustrare scrisă Retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională; Mutarea disciplinară la o clasă paralelă +4 ore consiliere psihologică	3 puncte

VIOLENȚA FIZICĂ SUB ORICE FORMĂ SE SANȚIONEAZĂ CONFORM DISPOZIȚIILOR LEGALE ÎN VIGOARE. Alte acte de violență nedetaliată în prezenta anexă vor fi preluate, discutate și sancționate de **Comisia pentru prevenirea și eliminarea violenței, a faptelor de corupție și discriminării în mediul școlar și promovarea interculturalității.**

C	NERESPECTAREA PROGRAMULUI ȘCOLII			
1	Întârzierea nejustificată la orele de curs - profesorul notează întârzierile cu simbolul î, iar la mai mult de 3 absențe => dirigintele aplică sancțiunea.	1-3 abateri	Observație individuală	-
		4-10 abateri	Mustrare scrisă	1 punct
		Mai mult de 10 abateri	Mustrare scrisă	2 puncte
2	Părăsirea orelor de curs, fără acordul părinților și fără înștiințarea unui cadru didactic.	Prima abatere (elevul este dențificat pe coridoarele școlii sau în perimetrul școlii în timpul orelor de curs)	Observație individuală	
		-2 abateri -	Mustrare scrisă	1 punct

		(elevul este identificat pe coridoarele școlii, în perimetrul școlii sau în afara perimetrului școlii în timpul orelor de curs)		
		- 3 abateri (elevul este identificat pe coridoarele școlii, în perimetrul școlii sau în afara perimetrului școlii în timpul orelor de curs)	Mustrare scrisă+ participarea la min 2 ore de consiliere individuală	2 puncte
		- 4 abateri (elevul este identificat pe coridoarele școlii, în perimetrul școlii sau în afara perimetrului școlii în timpul orelor de curs)	Mustrare scrisă+ - participarea la min 4 ore de consiliere individuală	3 puncte
		- 5 abateri (elevul este identificat pe coridoarele școlii, în perimetrul școlii sau în afara perimetrului școlii în timpul orelor de curs)	Mustrare scrisă - participarea la min 6 ore de consiliere individuală	4 puncte
3	Neîndeplinirea corespunzătoare a sarcinilor de serviciu pe clasă.	1 abatere	Observație individuală	-
		- ≥2 abateri	Mustrare scrisă	1 punct
D	FOLOSIREA TELEFONULUI MOBIL ÎN PERIMETRUL ȘCOLII			
1	Utilizarea telefonului mobil pe timpul orelor de curs fără acordul profesorului/ scop educațional.	1 sesizare a unui profesor	Observație individuală	-
		mai multe sesizări ale profesorilor	Mustrare scrisă	2-6 puncte funcție de nr sesizărilor
E	CONSUMUL DE ALCOOL, TUTUN SAU ALTE SUBȘTANȚE DĂUNĂTOARE SĂNĂTĂȚII			
1	Deținere droguri, băuturi alcoolice sau alte substanțe interzise (substanțe etnobotanice, etc.).	Prima abatere	Mustrare scrisă Retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională; + consiliere psihologică (monitorizare minim 2 săptămâni)	4 puncte

		2 abateri	<p>Mustrare scrisă</p> <p>Retragerea temporară sau definitivă a bursei de merit/ bani de liceu/bursa profesională; + consiliere psihologică (monitorizare minim 4 săptămâni)</p>	6 puncte
2	Comercializarea și consumul de băuturi alcoolice, consumul de energizante, consumul de alte substanțe periculoase pentru sănătate (droguri, substanțe etnobotanice, țigări, țigara electronica) și participarea la jocuri de noroc în perimetrul școlii.	prima abatere -	<p>Mustrare scrisă+ consiliere psihologică (monitorizare minim 4 săptămâni)</p>	3 puncte
		2 abateri	<p>Mustrare scrisă + consiliere psihologică de specialitate</p>	4 puncte
Abaterile repetate vor conduce la sancțiuni mai severe conform regulamentului școlar și cumularea scăderii mediei la purtare.				